







Poslovilno pismo ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. H.

Ravno in visoko vzravnani stoji pred obema. Major pri me njegovo roko. Zadovoljno počiva njegov pogled na Ludvika. In globoko vzdihne; tako razumljivo se mu je zdelo, da se je moglo mlado dekle zaljubiti v tako lepega fanta.

"Moj dragi gospod baron Hennersberg, kaj nenavadna zadeva je, ki vam jo hočem pojasniti. Prosim vas pa, da me pazno poslušate. In bodite že naprej prepričani, da se dotaknem te kočljive stvari samo zato, da prepričimo nesrečo."

Ludvik ga potrpt pogleda. "Velike skrbi mi delate, gospod major. Toda prosim, bodite prepričani, da bom storil vse, kar je v moji moči, da odvrnem vsako nesrečo od vas in vaše cenjene družine."

"In od vas moj dragi, mladi prijatelj — da, da — tudi od vas. Torej brez ovinkov — star vojak sem in navajen, da grem naravnost proti svojemu cilju. Toda prosim vas, da me ne razumete napačno. Moja žena je prežeta globoko skrbi, katere sem se nalezal tudi jaz, da bi se med vami in mojo hčerjo moglo kaj razviti, kar se ne sme razviti. Moja žena je nekaj opazila. Videla je, da ste moji hčeri, ko ste jo pripeljali domov, poljubili roko, oba sva videla, da sta bila skupaj ob Vanskem jezeru in da sta se oba v zadregi poslovila, ko sva nepričakovano prišla bližje."

"Gospod major, oprostite, ako vas tu prekinem. Moja častna beseda na to, da je bilo ono srečanje z vašo gospico hčerjo popolnoma slučajno."

"Verjamem vam in kolikor poznam svojo hčer, sam tudi o tem nisem dvomil, samo moja žena je bila v skrbeh. Poleg tega se ji zdi, da je tudi opazila, da moje hčere niste kar brezbržno pogledovali. Oprostite mi, ako se dotaknem te kočljive stvari; toda k temu sem primoran, da bo zadeva pojasnjena."

Rdečica stopi na Ludvikovo čelo, toda njegove oči mirno gledajo majorju naravnost v oči.

"Gospod major, vaša gospa je pač videla več, kot pa sem jaz mogel priznati. Verjemite mi, da sem se zelo prizadeval, da bi svoje občutke vaši hčeri prikril, toda — to uro ne morem in tudi nočem tajiti, da občutim do nje globoko spoštovanje. Prepričan sem o tem, da moram svoje občutke do vaše gospice hčerke prikrivati — torej ni bil prav nič moj namen, da bi jih komu pokazal. Ako pa ste vi, cenjena gospa, pri vsem tem opazili, vas uljudno prosim za oprostitev, da se navzlic svojem skupeju nisem dovolj ovladal."

"Zelo mi je žal, da sem si s tem zaslužil očitavanje, toda tajiti nočem in ne morem. Ker pa dobro vem, da mi je v sedanjem položaju nemogoče misliti na ženitev in ne morem snubiti dekleta, ki bi ga iz sreče rad navezal na sebe, dokler ji ne morem nuditi brezskrbnega življenja, tedaj bodite popolnoma prepričani, da bom v bodoče še mnogo bolj previden. Sreča vaše gospice hčere mi je preveč pri sreči, da bi jo hotel zaplesti v boje in nemir. Prosim, da mi to verjamete."

Major se oddahne in prime Ludvika za roko.

"Lahko mi je vam sedaj povedati, kar moram še povedati kot skrben oče. Hvala vam. Torej popolnoma odkritosrčno: ko se je enkrat bojazen moje žene potrdila, vas moram prositi, kakor mi je težko, da nas ne obiskujete, kadar je moja hči doma in mi daste svojo besedo, da se boste, kolikor vam bo mogoče, izogibali, da se ne vidita."

Sedaj pa se tudi majorjeva žena vmeša v razgovor. Vmes je hotela poseči s še bolj učinkovitim orožjem.

"Da, gospod baron Hennersberg, za to nam morate dati besedo. Proti vam smo popolnoma odkriti, da razumete našo s krh. Upamo, da bo naša hči v kratkem dala roko snubeu, ki je v stanu dati ji brezskrbno življenje in ki ji bo mogel izpolniti vse njene želje. Ta zveza naše hčere pa bi se razbila, ako bi jo njeno zanimanje za vas od tega odvrnilo."

"Toda Hermina, saj zadeva se ni popolnoma dognana," pravi major nejevoljno.

Žena pa se obrne k njemu, pripravljena na boj.

"Prav nič ne škoduje, ako gospod baron Hennersberg pogleda celi stvari na dno. Ravno, če želi Loni dobro, mora izprevideti, da je v zakonu z bogatim možem bolj preskrbljena, kakor pa bi žalovala za kako brezupno ljubeznijo. Ravna je, ne bo niti mogla imeti poštene bale in zato je odvisna od bogatega ženina. Prav iskreno vas prosimo, da ne razsprotujete našim načrtom. Če bi bila le najmanjša možnost, da bi se vajine obojestranske razmere mogle kaj izboljšati, midva ne bi tako odločno posegla vmes. Proti vaši osebnosti nimava prav ničesar oporekati."

"Ne, prav gotovo ne, moj dragi gospod baron Hennersberg. Mislim, da nobenemu drugemu možu ne bi tako zapupno obljubil roke svoje hčere kot vam. Toda, žal, to ne gre; to sami izprevidite. In kot pravite sami, vam je sreča moje hčere tudi pri sreči. Pokažite to s tem, da se proti njej kažete čim bolj hladnega. Po možnosti se izogibajte vsakega pogovora z njo in pred vsem ji na noben način ne pokazite, kaj čutite do nje. Ali mi hočete to obljubiti?"

V zatajenem premagovanju se napejajo žile na Ludvikovem obrazu. Njegove modre oči so skoro v globokem, bolestnem nemiru. Stisne zobe in se trudi, da bi bil miren. Slednjič pa pravi z mirnim glasom:

"Izprevidim, da vam vaše očetovske skrbi dajejo pravico, da zahtevate od mene tako obljubo, gospod major, in — razumem vas. Kaj me velja, da stojim tukaj pred vami brez vsake moči, nezmožen, da bi se potegoval za največjo srečo življenja, tega ne morete razumeti. Toda resno mi je na tem, da miru vaše gospice hčerke ne bom vznemirjal, kolikor mi bo mogoče. Kar morem storiti, bom storil, pa če mi je še tako težko. Obljubim vam, da se bom po svojih močeh izogibal srečati se z vašo gospico hčerko. Kjer pa se temu ni mogoče izogniti, bom skrbel, da bom čim bolj hladen. In — sedaj vas prosim, ker si menda nimamo ničesar več dopovedati, da snem oditi."

Major zopet prime njegovo roko. "Nikdar mi moja očetovska dolžnost ni bila težja, veruj mi. Hvala vam za vašo obljubo. In moj dragi baron Hennersberg, upam, da se bova kot moža še včasih videla na kakem tretjem mestu."

(Dalje prihodnjik.)

NAZNANILO VSEM HRVATOM ČLANI HRVATSKE BRATSKE ZAJEDNICE - HRVATSKE KATOLIŠKE ZAJEDNICE - HRVATSKEGA RADIŠE z veseljem naznanjajo, da pripravljajo največji SKUPNI IZLET v STARO DOMOVINO, ki bo ostal vsem v spominu. Izlet se vrši na slavnem ekspresnem parniku Cunard White Star Line

Se enkrat leto 1937.

Obe najbolj znani francoski prerokinji, Zaepifelova in Fraya, sta objavili svoje napovedi za novo leto, ki se v marsičem strinjajo in bi bilo po njih pričakovati zelo razgiban čas.

Zaepifelova, voditeljica neke spiritalistične centrale, pravi: "Španska državljanska vojna se v tem letu ne bo končala. Nasprotno, mnogo drugih držav se bo vanjo vmešalo in sodelovala bo v njej cela vojska prostovoljcev. Belgija bo doživela novo bolešno izgubo, v Italiji bo opaziti neko nazadovanje. Na Francoskem bo nastal vihar. V poslanski zbornici bo tekla kri in pariški tlak se bo isto tako pordelil. Francija bo dobila novo valuto in mlad, zelo mlad mož bo prišel do moči. Njegov dvig bo prenetil ves svet. Bo pa dovolj pameten, da si ne bo nadel nobenega naslova. Francozi bodo dalje gladovali, ker jim bodo zaprli dovoz kruha."

Prorokinja Fraya, ki velja za vodilno francosko svetlovidko, pa je izjavila:

"Za Daljni Vzhod bo zelo slabo leto. Vojne, epidemija in umori bodo obrnili pozornost vsega sveta na Vzhodno Azijo. Zavoljo Kitajske kot spornega predmeta bo nastala bržkone vojna med Rusijo in Japonsko. Začela se bo z vrsto atentatov na Kitajskem in Japonskem in bo Japonsko moč zelo oslabila. Amerika ne bo vodila vojne, ukrenila pa bo vsakovrstne mere in bo mobilizirala vso

ljevale, dogajali se bodo tudi nemiri, toda revolucije prav gotovo ne bo. Anglija postane leta 1937 najboljši prijatelj Francije in bo to štitila pred lakomostjo drugih narodov. Evropske vojne ne bo, čeprav bodo vsi razlogi kakor doslej govorili zanjo. V splošnem se bo zgodilo leta 1937, posebno dosti nesreč in katastrof in ljudstva, posebno v Evropi, bodo živela v največji napetosti. Ti nemiri se bodo nadaljevali tudi v naslednjem letu. Šele l. 1939 pride spet pomiritev."

Spreten lovec kač.

Zelo spreten lovec kač je bolgarski kmet Kosta Tutčevski. Ne samo, da jih dresira in prireja z njimi predstave v svoji vili v Sofiji, ki si jo je kupil baš z njihovo pomočjo, temveč je odprl zdaj celo šolo, v kateri poučuje ljudi, kako je treba loviti kače. Ta svojevrstna šola je v Sofiji ob vznožju gore Pliva in ko menda prva te vrste na svetu. Tutčevski ni samo dober, temveč tudi strog učitelj. Svoje učence uči najprej na umetnih kačah, potem šele na živih. Kače ne smemo nikoli ramiti, če jo lovimo. Najtežje se učenci Tutčevskega nauče spoznavati kače s pomočjo vonja. Vsaka kača ima namreč svoj poseben duh in lovec mora že po njem spoznati, s kakšno kačo ima opraviti. Tutčevski uči svoje učence tako, da jim zaveže oči in jih odvode v izbo, kjer je več vreč s kačami. V vsaki vreči so po-

sebnosti vrste kač in učence jih mora spoznati po njihovem duhu. Tutčevski se je prepričal, da je malo ljudi, ki imajo tako dober vonj, da bi razločevali kače po duhu. Kdor se pa naučil spoznavati jih, mu ni treba nikoli kač iskati, ker jih zavraha že od daleč. Šola bolgarskega kmeta je velikega pomena za kmete, ker so si morali doslej pomagati pri lovu kač kakor so vedeli in znali.

50.000 pisem je utajil.

S svojevrstnim rekordom bi se lahko "ponašal" neki pismonoša iz Sofije. Sofijska glavna pošta je prejemale v zadnjih časih čedalje več pritožb glede nedostave pisem v rajonu pismonoše Nikolaja Stojanova. Te pritožbe so se tako pomnožile, da je poštna direkcija odredila najprej naj bi pismonoše nadzorovali, potem pa je poskrbela, da so mu napravili hišno preiskavo. Ta preiskava je imela naravnost senzacionalen uspeh. Malo stanovanje pismonoše je bila kar nabito z znakami in neodprtimi pismi. Našli so nič manj nego 46.000 znamk, ki izvirajo od nedostavljenih pisem, razen tega pa še kakšnih 10 tisoč pisem in drugih poštnih pošiljk, ki deloma niso bile niti odprte. Pri zaslišanju je Stojanov priznal, da je že v začetku svojega 14-letnega službovanja sistematično pridrževal pošiljke, v katerih je pričakoval denarja ali drugih dragocenosti. Pošiljke, ki so jih še našli na njegovem domu, sedaj sehtarajo in jih bodo dostavili pravim prejemnikom. V mnogih primerih jih bodo dobili ti z 10-letno zakasnitvijo.

SMRT — IZ STRAHU PRED SMRTJO.

V Szegedinu se je morala zagovarjati te dni pred sodniki neka vdova Aleksandra Tothova, ki je bila v spanju napadla svojo hčer in jo ubila. Na podlagi izjave zdravniških izvedencev so Tothovo oprostili. Čim so jo izpustili, pa je odšla s samomorilnim namenom na železniško progo in so jo tam dobili mrtvo. Truplo ni kazalo nobenih znakov kakšne poškodbe in zdravniška preiskava je ugotovila, da sta bila neposredni vzrok vdovine smrti srčna kap ali krvavljenje v možganih. Zdi se, da je Tothova umrla od strahu, ko je zaslišala, da se bliža vlak, ki se je ni niti dotaknil. V njenem žepu so našli poslovilno pismo.

1937 SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR 160 STRANI ZANIMIVEGA ČTIVA, SLIK, POUKA IN NASVETOV JE VREDNO ZA VSAKEGA 50 CENTOV Naročite ga danes. Slovenic Publishing Company New York, N. Y. 216 West 18th Street



SHIPPING NEWS

Na parnikih, ki se debelo tiskani, so vrše v domovino izleti pod voditvom izkušenega spremljevalca.

- 20. januarja: Berengaria v Cherbourg
22. januarja: Europa v Bremen
23. januarja: Conte di Savoia v Genoa
27. januarja: Aquitania v Cherbourg
28. januarja: Manhattan v Havre
2. februarja: Bremen v Bremen
Berengaria v Cherbourg
6. februarja: Paris v Havre
Rex v Genoa
3. februarja: Europa v Bremen
10. februarja: Queen Mary v Cherbourg
Washington v Havre
13. februarja: Conte di Savoia v Genoa
19. februarja: Bremen v Bremen
20. februarja: Ile de France v Havre
Saturnia v Trst
24. februarja: Manhattan v Havre
Queen Mary v Cherbourg
26. februarja: Europa v Bremen
27. februarja: Paris v Havre
Rex v Genoa
3. marca: Normandie v Havre
Berengaria v Cherbourg
6. marca: Conte di Savoia v Genoa
9. marca: Bremen v Bremen
10. marca: Queen Mary v Cherbourg
Washington v Havre
12. marca: Ile de France v Havre
17. marca: Normandie v Havre
Berengaria v Cherbourg
18. marca: Europa v Bremen
19. marca: Rex v Genoa
24. marca: Manhattan v Havre
Queen Mary v Cherbourg
27. marca: Europa v Bremen
31. marca: Ile de France v Havre
Bremen v Bremen
3. aprila: Conte di Savoia v Genoa
7. aprila: Washington v Havre
Lafayette v Havre
Queen Mary v Cherbourg
10. aprila: Europa v Bremen
Rex v Genoa
14. aprila: Berengaria v Cherbourg
Normandie v Havre
16. aprila: Vulcania v Trst
17. aprila: Bremen v Bremen
20. aprila: Roma v Genoa
21. aprila: Manhattan v Havre
Queen Mary v Cherbourg
24. aprila: Ile de France v Havre
Conte di Savoia v Genoa
27. aprila: Europa v Bremen
28. aprila: Normandie v Havre
Aquitania v Cherbourg
1. maja: Saturnia v Trst
4. maja: Paris v Havre
Berengaria v Cherbourg
Bremen v Bremen
Washington v Havre
5. maja: Queen Mary v Cherbourg
8. maja: Rex v Genoa
12. maja: Aquitania v Cherbourg
14. maja: Champlain v Havre
Europa v Bremen
15. maja: Conte di Savoia v Genoa
19. maja: Normandie v Havre
Manhattan v Havre
20. maja: Berengaria v Cherbourg
21. maja: Bremen v Bremen
22. maja: Roma v Genoa
25. maja: Lafayette v Havre
26. maja: Queen Mary v Cherbourg
28. maja: Paris v Havre
29. maja: Rex v Genoa

Plaite nam za cene vseh listov, rezervacijo kabina in pojanila za potovanje. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 W. 18th St., New York